

习近平向第七届中国—亚欧博览会致贺信

新华社北京9月19日电 9月19日, 国家主席习近平向第七届中国—亚欧博览会致贺信。

习近平指出, 亚欧大陆充满发展活力和潜力, 是共建“一带一路”国际合作重点区域。近年来, 中国新疆充分发挥区位优势, 积极推进丝绸之路经济带核心区建设, 促进中国和亚欧地区国家互联互通、互利合作、共同发展, 取得积极成效。

习近平强调, 中国愿同各国一道, 以中国—亚欧博

览会为平台, 弘扬和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神, 坚持高标准、可持续、惠民生, 不断拓展亚欧合作领域, 提高亚欧合作水平, 促进共同发展繁荣。

第七届中国—亚欧博览会当日在新疆乌鲁木齐开幕, 主题为“共商、共建、共享、合作向未来”, 由商务部、外交部、中国贸促会、新疆维吾尔自治区人民政府等共同主办。

习近平向产业链供应链韧性与稳定国际论坛致贺信

新华社北京9月19日电 9月19日, 国家主席习近平向产业链供应链韧性与稳定国际论坛致贺信。

习近平指出, 维护全球产业链供应链韧性和稳定是推动世界经济发展的重要保障, 符合世界各国人民共同利益。中国坚定不移维护产业链供应链的公共产品属性, 保障本国产业链供应链安全稳定, 以实际行动深化产业链供应链国际合作, 让发展成果更好惠及各国人民。

习近平强调, 中国愿同各国一道, 把握新一轮科技革

命和产业变革新机遇, 共同构筑安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的全球产业链供应链体系, 为促进世界经济循环、助力世界经济增长、增进各国人民福祉作出贡献。

产业链供应链韧性与稳定国际论坛当日在浙江省杭州市开幕, 主题为“同舟共济, 共克时艰, 务实推动构建富有韧性的全球产业链供应链”, 由工业和信息化部、国家发展改革委、交通运输部、国务院发展研究中心、浙江省人民政府共同举办。

习近平同多哥总统福雷就中多建交50周年互致贺电

新华社北京9月19日电 9月19日, 国家主席习近平同多哥总统福雷互致贺电, 庆祝两国建交50周年。

习近平指出, 中多传统友谊深厚。建交半个世纪以来, 无论国际风云如何变幻, 双方始终真诚友好, 在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持, 务实合作成果丰硕, 给两国人民带来实实在在福祉。面对新冠肺炎疫情, 两国人民守望相助、共克时艰, 谱写了中多友谊新篇章。我高度重视中多关系发展, 愿同福雷总统一道努力, 以两国建交50周年为契机, 巩固政治互信, 在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各

领域合作, 推动中多关系迈上新台阶, 为构建更加紧密的中非命运共同体作出积极贡献。

福雷表示, 中中建交50年来, 两国伙伴关系坚定稳固、富有成效。在两国领导人共同关心和推动下, 两国关系不断发展壮大, 硕果累累, 惠及两国人民。中国始终是多哥探索全面、可持续发展道路上的关键战略伙伴。我们赞赏中国一如既往坚定同非洲国家站在一起, 致力于强化中非伙伴关系, 实现共同繁荣。多哥毫不犹豫坚持一个中国原则。我愿同习近平主席一道努力, 推动中多友好合作关系不断加强。



金秋时节, 地处乌蒙山腹地的贵州省黔西市农区, 农民抢抓晴好天气收割成熟的农作物, 确保粮食颗粒归仓。图为日前黔西市锦星镇洪湖村收获场景。(人民视觉)

湖南省衡南县推行屋场恳谈会制度——

屋场听民意 聚力解民忧

本报记者 吴齐强 王云娜

喜迎二十大

在喜迎党的二十大热烈氛围中, 湖南省衡南县干部群众谋经济发展、促乡村振兴的干劲更足。9月13日, 衡南县车江街道恒星村两委召开屋场恳谈会。

晚上8时, 大塘角组肥子塘边上的屋场, 数十把红色塑料椅围成一个圆圈, 驻村工作队和村两委干部早已在此等候, 35名村民代表陆续就座, 恳谈会拉开序幕。

“我先说!” 村民刘尤长指向身后的山塘, 开门见山, “大家注意到了吗? 肥子塘的另一端挨着杨梅山, 山塘之间一直没有护坡和围栏。这几年来村里采摘杨梅的游客越来越多, 有些还带着小孩, 再不修建护坡围栏, 保不齐会有人掉到塘里……”

800亩杨梅山是村集体产业, 与肥子塘相连。这几天, 刘尤长发现, 由于水土流失加剧, 有十来棵杨梅树的树根已经紧挨岸边, “再说, 塘里泥沙淤积、水面太浅, 蓄不了多少水。硬化迎水面护坡, 也有利于防洪抗旱嘛!”

听到这, 大塘角组组长王元陆接过话头, “说到蓄水抗旱, 肥子塘是我们村的骨干塘, 管着下游5个组近700亩稻田。但是, 从塘里引水的这条主干渠道, 还是‘泥巴渠’, 泥沙常常堵塞水渠。今年为了抗旱, 村民每天都要清淤疏浚, 村里不能把这一段水渠硬化?”

“可不是嘛! 水从‘泥巴渠’里走, 边流边漏, 很浪费。”种了3亩水稻田的刘尤长补充道。

有人开了头, 村民代表纷纷一吐为快——“村里家家户户养鸡鸭, 散养的不少, 对环境卫生造成影响。”

“游客多了, 村里却没个像样的停车场。”

“我们去外地参观, 人家村修了沥青路……”大家你一言我一语, 驻村第一书记武国成一记录, “这些问题饱含着大家对恒星村发展的期待, 也给我们下一步工作划出了重点。”

他告诉大家, 针对肥子塘护坡和围栏, 村里会尽快拿出具体方案。由于杨梅山和肥子塘都是村集体产业, 将由村集体配套一部分资金, 力争在11月完成迎水面护坡建设。肥子塘主干渠道的维修, 村

让人民群众切实感受到公平正义就在身边

领航中国

本报记者 廖文根 张璁 苏超

治局会议, 审议《中国共产党政法工作条例》, 把党长期以来领导政法工作的成功经验转化为制度成果……

定方向、定规划、定举措、抓落实, 习近平总书记为新时代法治前行掌舵领航, 把党的领导贯彻到全面依法治国全过程和各方面。

——全面依法治国, 要走好“路”。

“全面推进依法治国, 必须走什么路。如果路走错了, 南辕北辙了, 那再提什么要求和举措也都没有意义了。”习近平总书记的话意味深长, 振聋发聩。

翻开《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》, 一条鲜明的红线贯穿全篇——坚持和拓展中国特色社会主义法治道路。

一张清晰的蓝图, 需要旗帜鲜明回答法治建设的重大理论和实践问题, 才能为法治建设廓清前进道路上的思想迷雾。这份全会决定的诞生来之不易: 从文件起草组召开第一次全体会议到党的十八届四中全会开幕, 习近平总书记为文件起草工作倾注了大量心血, 对文件起草组上报的每一稿都认真审阅。党的十八届四中全会召开期间, 在习近平总书记主持下, 文件起草组对全会决定又两上两下进行多处修改。

道路决定命运, 道路开创未来。今天的中国呈现出“风景这边独好”的发展态势, 说明我们的路走对了, 我国国家制度和法律制度正越来越呈现出显著优越性和强大生命力。

——全面依法治国, 要谋全局。

全面依法治国涉及改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各个领域, 必须立足全局和长远来统筹谋划。

把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局; 党的十九大描绘2035年基本建成法治国家、法治政府、法治社会的宏伟蓝图; 密集出炉《法治中国建设规划(2020—2025年)》《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》《法治社会建设实施纲要(2020—2025年)》, 形成法治建设“一规划两纲要”的顶层设计……

“法治兴则民族兴, 法治强则国家强。”

习近平法治思想蕴含着深远战略思维、鲜明政治导向、强烈历史担当、真挚为民情怀, 以强大真理力量和巨大实践伟力, 为奋力开启法治中国建设新征程提供了强大思想武器, 在中华大地描绘出新时代法治中国建设的壮阔蓝图。

法治为了人民、依靠人民
“全面依法治国最广泛、最深厚的基础是人民”

法治为了人民、依靠人民、造福人民、保护人民。习近平总书记指出, “全面依法治国最广泛、最深厚的基础是人民”。领航法治中国前行的每一步, “人民”二字在总书记心中始终有着沉甸甸的分量。

“通过!” 几代人的夙愿, 一朝变为现实。2020年5月28日, 伴随着人民代表大会堂里经久不息的掌声, 中国的民事权利保障开启崭新时代; 新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律——《中华人民共和国民法典》诞生了!

仅仅才过一天, 中共中央政治局就“切实实施民法典”举行第二十次集体学习。

“民法典实施水平和效果, 是衡量各级党政机关履行行为人民服务宗旨的重要尺度。”“人民”是总书记最深沉的牵挂。

民法典实施一年多来, 从保护“头顶上的安全”到聚焦数字时代的人格权, 从为见义勇为者免除后顾之忧到重视家庭家风, 这部新时代的民法典已走进千家万户, 成为人民美好生活的强大法治保障。

法治的根基在人民。 (下转第二版)

中办印发《推进领导干部能上能下规定》

据新华社北京9月19日电 近日, 中共中央办公厅印发了《推进领导干部能上能下规定》(以下简称《规定》), 并发出通知, 要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出, 《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线, 吸收了全面从严治党新鲜经验, 健全能上能下的选人用人机制, 对于推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的用人导向和从政环境, 建设忠诚干净担当的高素质执政骨干队伍, 具有重要意义。

通知要求, 各级党委(党组)及其组织(人事)部门要切实扛起全面从严治党政治责任, 做到真管真严、敢管敢严、长管长严, 推进干部能上能下常态化。要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重, 做好深入细致思想工作, 保护干部干事创业积极性。要加强督促检查, 对贯彻落实《规定》不力的, 严肃追究责任。执行《规定》中的重要情况和重要问题, 要及时报告党中央。



扫码阅读全文